

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

no LXII. - Núm 22.985 - Jueves 4 de Agosto de 1949 - Palma de Mallorca

CONCESIONARIOS
Industrias Agrícolas de Mallorca
S.A.
DNIS de la PALOMA
En alas de la fama desde 1851
TELEFONO
3700

Entierro del almirante Sr. Garcés de los Fayos

Palma, 3.— Llegó el cañonero "Pizarro", que conducía el féretro del Vicealmirante don Juan García de los Fayos, sin detenerse en el muelle de la Carraca, a uno de cuyos muelles atracó. La expedición había formado fuerzas de marinería, y recibieron honores al caer el féretro iba cubierto por la bandera nacional. El duelo fué presidido por el hermano del finado, General de Artillería de la Armada, el Comandante General del Arsenal de la Carraca don Juan Vila, en representación del Ministro de Marina y el Capitán General del Departamento, que se encuentra ausente. Asistieron numerosos oficiales de guarnición en esta plaza.—Cifra.

Pronto estarán en marcha los acuerdos adoptados por los altos jefes militares

Londres, 3.— Los jefes de los Estados Mayores conjuntos de América e Inglaterra reanuncian esta tarde sus conversaciones secretas. Antes de la reunión, el almirante estadounidense Denfeld, manifestó a los periodistas que no tardará mucho tiempo antes de que se organice, sobre la que versan las conversaciones esté en funcionamiento. Se negó, por lo demás a precisar si ello ha de ser dentro de este año, aunque dijo que esperaba que así fuera. Añadió que las conversaciones con los jefes norteamericanos y sus colegas europeos continuarán en Washington en septiembre. Después de la conferencia de los jefes de Estado de los Estados Unidos serán recibidos por el Rey Jorge VI y luego se reunirán con el Jefe de Estado Mayor de la R.A.F., Lord Tedder.

En la conferencia de París se tratarán las condiciones de la península Ibérica

Washington, 3.— Los círculos informados, según la Agencia United Press, han anunciado al Estado Mayor, conjunto de los Estados Unidos estudiará las condiciones estratégicas de la península ibérica y las islas portuguesas del Atlántico cuando el jefe de la aviación de Portugal, general, llegue a París para participar en la conferencia de defensa del Atlántico. Agregan los mismos círculos

Churchill y Spaak hacen un llamamiento a los países de Europa para que realicen un nuevo esfuerzo y desaparezcan las rivalidades

Londres, 3.— Dos de las más destacadas personalidades del movimiento pro unidad europea, Winston Churchill y Paul Henry Spaak, dirigen un llamamiento a los europeos para que realicen un nuevo esfuerzo por hacer desaparecer las rivalidades nacionales pocos días antes de la inauguración de las reuniones en Estrasburgo, del Consejo de Europa. Los citados estadistas prólogan un libro titulado "El movimiento europeo y el Consejo de Europa, publicado bajo los auspicios del movimiento, en el que se pasa revista a los esfuerzos desplegados por unir a las naciones europeas. Churchill dice: "Cuando quedé

destruido el poderío nazi, me pregunté a mí mismo cuál sería el mejor consejo que pudiera dar a mis compatriotas y a los ciudadanos del asolado y exhausto continente europeo, y decidí que



Churchill

se podía condensar en una sola palabra: unidad".

Dice también, entre otras cosas: Si hemos de lograr la supremacía recompensa, tenemos que eliminar todos los impedimentos y tenemos que conquistarnos a nosotros mismos y alcanzar un elevado nivel. Han de olvidarse las ambiciones territoriales y limitarse las rivalidades nacionales a las que tengan por objeto prestar el mejor servicio a la causa común".

Sobre el Consejo de Europa, Churchill hace resaltar que el movimiento europeo ha progresado más de lo que podía sospechar cualquier persona versada en cuestiones políticas.

Spaak manifiesta: "De una cosa estamos seguros: de la absoluta

enfrentada con la decadencia de su antigua civilización".

Spaak añade que los europeos tienen que hallarse dispuestos a sacrificios no solo de orgullo, sino de orden material. — Efe.

El historiador Toynbee pronostica que no habrá tercera guerra mundial Y califica de «bendición» a la guerra fría

Nueva York, 3.— En la revista "Woman's Home Companion", el historiador británico J. Toynbee pronostica, a riesgo, dice, de que se le considere insensato que no habrá tercera guerra mundial y que durante largo tiempo no ocurrirá nada sensacional en el terreno internacional.

Explica porque los occidentales no han de atacar a Rusia y no veo que podría inducir a esa potencia a atacarnos con armas materiales, en las que por su inferioridad técnica con respecto al Oeste, se encuentra en enorme desventaja.

Pero añade que la "guerra fría" podrá continuar durante varias generaciones y la califica de bendición, ya que estimulará a Occidente a mejorar su manera de vivir, a su gusto y por propia elección.

Los rusos nos estimularán a poner nuestra casa cada vez más en orden. La misión de Rusia es mantenernos despiertos y animados para que realicemos todas las cosas que hace tiempo pusimos en nuestro programa y que sin las amenazas comunistas no haríamos acaso tan pronto o tan a fondo.

Toynbee dice que tiene pocas esperanzas de que Rusia se haga pronto una "buena vecina". Desde luego —manifiesta— no cabe duda de que está aun muy lejos toda aproximación íntima de la URSS con las naciones occidentales. — Efe.

Milicias armadas impiden el acceso de los fieles a la catedral de Lublín

LUBLIN, 3.— MILICIAS ARMADAS VIGILAN LA CATEDRAL DE LUBLIN E IMPIDEN LA ENTRADA DE LOS FIELES AL TEMPLO.

AL MISMO TIEMPO, LAS AUTORIDADES COMUNISTAS HAN ORDENADO QUE LOS SALVOCONDUCTOS FERROVIARIOS PARA LUBLIN NO SE EXPIDAN PREVIA LA PRESENTACION DE UN PERMISO ESPECIAL EN EL QUE EL SOLICITANTE DEBE EXPLICAR LOS MOTIVOS DE SU VIAJE.

LA PRENSA COMUNISTA POR SU PARTE, HA INICIADO UN VIOLENTO ATAQUE CONTRA EL CLERO ACUSÁNDOLE DE REBELION CONTRA EL GOBIERNO POPULAR. — Efe.

Testamento en una botella

Paris. — Mistres Daisy Alexander murió en 1939; desde entonces se está buscando su testamento, en el que debía distribuir la fabulosa cifra de tres millones de libras esterlinas, heredadas de su padre, el famoso Singer que inventó las máquinas de coser. Ahora apareció en una playa de California una botella con un autógrafo de la señora Alexander: "Dejo toda mi fortuna a quien encuentre esta botella y a mi abogado, Harry Cohen." Tiene fecha de 1937. El testamento no tiene validez en Inglaterra, donde hacen falta dos testigos que autoricen la firma, pero podría tenerla en los Estados Unidos.

Arrollados por un tren murieron tres obreros

León, 3.— Tres obreros han sido arrollados y muertos por un tren de mercancías cuando trabajaban en la vía entre las estaciones de Burgo Ranero y Cafzada de Oro. Las víctimas son Juan León Castro, su hermano Gaspar y Juan Delgado. — Cifra.



Spaak

necesidad de que Europa se una. Sabemos que si no logramos ese objetivo, Europa ha de perder mucho de su grandeza y prestigio en el mundo. Un día podrá verse

El banderillero Luis Díaz será operado hoy

Bilbao, 3.— El ex novillero bilbaíno Luis Díaz, en la actualidad banderillero de la cuadrilla de Antonio Ordoñez, se halla en una clínica de esta capital, donde mañana será sometido a una delicada operación como consecuencia de la cogida sufrida en la plaza de toros de Barcelona.—Cifra.

que inevitablemente se tratará de la situación de España y citan al Presidente del Consejo de Portugal D. Oliveira Salazar quien en el debate en el Parlamento sobre la ratificación del Pacto del Atlántico declaró: "La unidad geográfica y estratégica de la península debe considerarse en conjunto como defensa de la Europa occidental, y base en el continente europeo." — Efe.

La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apartado 52

Mastacilla

LO QUE VUELVE

No hay tiempo que no vuelva. Aquello de "tiempos pasados que no volverán" no está más que en la boca de las viejas. A este paso pronto iremos a Barcelona en un vapor de ruedas; volverán a levantarse las murallas y las señoras colgarán de sus cuellos hermosos abanicos.

Volverán al peinado a lo "Garzon" nuestras señoras. La insinuación es ya bien clara. De la "cola de pato" a la melena a lo hombre no hay más que un paso: el que va de entrar, en vez de en una peluquería de señoras, en una barbería. Con ello se irán las horrosas permanentes, los ondulados y los mil y un procedimientos que para marcar el pelo de las damas y sacar la peseta se venían inventando. Se irán también esas "peluquerías" de barrio (una por cada diez habitantes) que vegetan alrededor del casco. (Del casco de la permanente y del casco antiguo de la ciudad).

Peró ningún retorno como ese de las danzas populares. Volvemos a los tiempos en que por doquier se cantaban y bailaban los "boleros", las "boleras" y los "copeos". Danzas que comenzaran su agonía hace cincuenta o sesenta años (hace medio siglo solo hubo en Palma un baile de boleros en el año) y que se mantuvieron gracias a media docena, o quizás algunos más, balladores, que de ferie en feria y de fiesta en fiesta, ponían el punto en el aire. Yo recuerdo a "Mestre Jaime Moreno", "En Confit", "En Rollet", "En Petat", héroes ya legendarios, vecinos del Terreno, de S'Oort des Cá, del Arrabal...

EL DE TANDA

De Enseñanza

Colegios privados.— La Dirección General de Enseñanza Primaria ha autorizado provisionalmente, por un año, el funcionamiento legal del Colegio privado establecido en Ibiza por don Mguel Tur Costa.

Merecida distinción.— La Inspección de Enseñanza Primaria de la Segunda Zona ha felicitado oficialmente al Ayuntamiento de Muro por su aportación moral y material al festival organizado por las Escuelas Nacionales de la villa, y por las mejoras realizadas en el jardín de las Gradudas, instalando en él un surtidor y canalización de aguas.

Premio.— La Junta Municipal de Enseñanza de San Juan Bautista ha concedido un expresivo voto de gracias al Maestro Nacional de aquella población, don Fernando Ferrer Roig, como premio por su actuación profesional.

Suscribase a LA ALMUDAINA

De Sociedad

Al objeto de dar unas conferencias en los Cursos de Verano de Puigcerdá, organizados por la Escuela de Filología de la Universidad de Barcelona, embarcó anoche nuestro querido colaborador don Miguel Dolé.

Medio centenar de médicos obsequiaron con una comida íntima al Dr. Bartolomé Mestre, con motivo del reciente triunfo de este al lograr en reñidas oposiciones la plaza de médico de higiene mental en esta Ciudad.

Hubo cariñosos brindis, y al final el joven doctor fué muy felicitado.

Por don Eduardo Pascual y su distinguida esposa doña Ana Rama de Pascual, ha sido pedida para su hijo Eduardo, la mano de la señorita María de los Angeles Tarragó Azcoaga, hija de don Ramón Tarragó Jordana y de doña Mercedes Azcoaga Torras, propietarios de los Hoteles Mediterráneo y Alhambra.

La boda ha sido fijada para la próxima primavera.

Al objeto de pasar las vacaciones en Artá, ha llegado a Palma procedente de Madrid, el estudiante joven don Juan Sard Esteve, recientemente ingresado, después de brillantes exámenes, en la Academia General de Aduanas.

En el vapor correo de Valencia llegó ayer tarde a Palma don Ildefonso Pérez Abastas, Secretario Particular del Director General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, quien permanecerá en esta isla hasta fines del corriente mes.

Deseamos que su estancia en Mallorca le sea grata.

También para pasar una temporada en nuestra Isla llegó en el mismo buque procedente de Madrid don Julián Montero Porto.

Anoche regresó a Barcelona el Presidente de la Compañía Transmediterránea don Ernesto Anastasio.

Embarcó para la ciudad condal don Tomás Font.

De Barcelona llegó don Francisco Vidal.

Procedete de Valencia llegó don Barcelino Llabrés Amengual.

En el avión correo de Barcelona se trasladaron a esta doña Coloma Blancs Surfeda, don Tomás Ripoll y el coronel señor Servet.

De Madrid llegó en avión don José M. Montojo de Coza.

Gestiones provechosas

El Presidente de la Diputación ha conseguido de los Poderes Públicos 1.302.000 pesetas para obras sanitarias y municipales y la promesa de medio millón para las obras del Palacio de Archivos.

Las reiteradas y constantes gestiones que el Presidente de la Diputación don Pedro Salas Garau viene realizando en Madrid—unas veces yendo exprofeso a la capital del Reino, otras aprovechando su estancia allí como Procurador en Cortes—han dado un resultado que, por la cuantía de lo obtenido, y la finalidad a que está destinado, constituye un rotundo éxito.

Una sencilla enumeración de las cantidades logradas da idea del éxito de la labor desarrollada por el señor Salas.

Se han recibido: 450.000 pesetas para destinar a sufragar las obras e instalaciones del Pabellón de infecciosos. 384.000 pesetas para veificar obras diversas en los Municipios de la provincia. Está, además, ya acordada

por los Centros respectivos la concesión de los siguientes créditos:

488.000 pesetas para obras en los Municipios de la provincia.

50.000 pesetas para adquisición de aparatos con destino al Hospital Provincial.

Finalmente el señor Salas Garau ha obtenido la promesa en firme de que se destinará la suma de 500.000 pesetas para continuar las obras de construcción del Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Estimamos que la labor continuada en pro de los intereses de la provincia por el joven Presidente de la Diputación merece el elogio y la gratitud de sus administrados. Por nuestra parte celebramos el éxito que constituye un galardón para el señor Salas Garau.

El Doctor Bartolomé Mestre - Fiol

Estará ausente hasta 1.º Septiembre

Blenorragia

Ex alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis HERMANOS ALOMAS Avda. A. Rosselló, núm. 117 Tel: 2321. C. Rubí, 2. Enlle. (Esquina Sindicato).

ROSALES

HOY y todos los días

Sigue el éxito clamoroso de la super pareja de bailes españoles

DORITA Y SALVADOR

BONET DE SAN PEDRO y su conjunto

ORQUESTA DE JOSE PUERTAS con la cantante melódica Marta Christel y el aplaudido cantor Juan J. Ginés

ORQUESTA BRASIL con los estilistas Joaquín y Miguel

El espíritu de Sto. Domingo sigue viviendo en sus

La figura histórica de Santo Domingo de Guzmán, cuya fiesta celebra hoy la Iglesia, resalta en su siglo con la grandeza de un héroe y es, en todas las épocas de un relieve extraordinario. El desarrollo de su figura no se encierra en un solo país; es del dominio de la historia universal. Es uno de esos hombres que nunca mueren, históricamente hablando, porque han dejado a su paso por el mundo, una huella imborrable que atrae sobre sí la mirada de todas las generaciones, acompañada de los eternos odos de una clase de hombres, y mezclada con la admiración, amor y respeto de la mejor parte de los mortales.

—Pero adviértese que si Santo Domingo fué grande, lo fué porque cumplió su divina misión manifestada expresamente por dos embajadores celestes: ANDA Y PREDICA dijéronle en memorable ocasión y en Roma los Apóstoles San Pedro y San Pablo. Domingo que ya había predicado y con muy buenos resultados por todo el Languedoc hasta reducir por completo a la herejía albigena, comprendió que aquella embajada tenía algo más que un sentido personal. Se convenció plenamente que aquellas palabras son la solemne aprobación del proyecto que hacía tiempo tenía concebido de fundar una Orden cuyos miembros, monjes y apóstoles a la vez, se dedicaran especialmente al ministerio de la predicación, ministerio reservado hasta entonces a los obispos y a los legados pontificios. Convencido que esta era la voluntad de Dios, se presenta un día ante el Papa y le expone sus planes. Inocencio III reflexiona un poco y aprueba con entusiasmo la idea de Domingo, y le autoriza verbalmente; deja en libertad para organizar dentro de los cauces canónicos de una de las Reglas monásticas aprobadas, la nueva Orden.

Sucedía esto allá por el año 1215. En este año realiza Domingo una labor gigantesca; las leyes de gobierno, verdaderamente geniales, se desarrollan con rapidez y firmeza. Desde el primer momento comunica a la Orden una vigorosa legislación dirigida especialmente a mantener la unidad orgánica de la misma. Como hombre de estudios y hombre de iglesia que era, supo dar a su Orden una sabia legislación y preservarla de futuros cismas de los que, como es sabido, no pudieron librarse las demás Ordenes antiguas. Una de las glorias que más se ufana la Orden de Predicadores es que siempre ha sido una. Pero esa gloria es debida a la genial legislación de su Fundador.

Con la pública aprobación del Papa Inocencio III en diciembre de 1216 quedaba fundada la nueva Orden, llamada por el mismo Papa, Orden de Predicadores.

Fundada la Orden, ya podía, Domingo, dejar el mundo de los mortales, seguro de que su espíritu seguiría viviendo entre los hombres. En efecto la Orden no es más que una continua repetición de la vida del Santo Patriarca.

La vida de Santo Domingo se desarrolla en un alternado de contemplación y apostolado. Era contemplativo y perpetuo adorador nocturno de la Eucaristía en cuya presencia pasaba las noches de claro en claro encendido, en fervorosa meditación; pero llegado el día se trocaba en apóstol activo e infatigable.

También en la Orden de Predicadores, sus miembros, juntan en maravillosa lazada la contemplación con la acción. Y si se les ve en público adiestrando a las gentes y evangelizando a los pueblos, es porque antes se les ha podido ver en el recinto de sus claustros, en el silencio de sus celdas y en la penumbra de sus co-



ros enfervoreciendo sus la comunicación con Dios. La predicación fué el carácterístico de Santo Domingo, es también el lema de él, llamada por los Padres de Predicadores. La vida unía en Santo Domingo dulzuras de la vida con los trabajos de la vida. Y ese rasgo característico también quiso ser después de su muerte, estableció una Orden esencialmente contemplativa religiosa dominica entre dejó palpitante su corazón; y organizó otra Orden terciaria dominica, y esencialmente activa como complemento de las Ordenes fundó otra, la de los predicadores que se unieron a los misticismos religiosos que reza en el mundo. Es la Orden contemplativa y activa al mismo tiempo y cuyos miembros monjes y apóstoles es de los Padres Predicadores, los que quedó la Orden de Santo Domingo de

Pedro Adrové

EDICION

En este Juzgado se ha presentado declaración de fallecimiento de don Vicente Adrové, natural de San Juan de Puerto Rico, 72 años de edad, hijo de don Pedro Adrové y doña María, y que se ausentó de su parroquia en el año 1872, a aquella fecha se hayan noticias de su paradero. Dicho expediente por el hermano Antonio Mari de San Mateo de Puerto Rico, lo que se hace público para que pueda interesar a quien comparezca en el expediente alegando que estime conveniente en el plazo de un mes desde la publicación del edicto, bajo apercibimiento de otro caso de paralización de otro caso de hubiere lugar a ello a que hubiere lugar. Ibiza, 31 Mayo de 1949. Juez de 1.ª Instancia: José J. J. Muset. — El Fiscal: José J. J. Muset. — Firmado: José J. J. Muset.

Anuncios breves

LA HARINERA de B... Son Pons (San... ofrece sus servicios de molienda de sus... trigo y piensos. VENDO CHALETS. En... madams, Ferrer... Paguera, Ant... y onsanche. Razón... Santo Cristo, 14.

Noticias

NOTICIARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 3
Núm. 351

Jóvenes de Acción Católica

Más sobre la excursión al Puig Mayor y Torrente de Pareys.—Como consecuencia del enorme interés despertado por el anuncio en la prensa de la excursión proyectada, nos es grato facilitar los siguientes detalles complementarios: La salida de Palma será en el tren de las 8 de la tarde, del sábado; y el regreso podrá ser en cualquiera de los trenes de las 2'15, 6 y 9 de la tarde del domingo.

(Se aconseja a todos los excursionistas que vayan provistos de prendas de abrigo, siendo conveniente un jersey con mangas.

Insistimos en que los que quieran ir al Torrente de Pareys deben avisar esta misma tarde, de 7 a 9, pudiéndose dirigir para ello al Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica (Zavellá 17, teléfono 2069) o al Presidente del Centro de Sóller.

Los excursionistas que vayan al Torrente de Pareys podrán regresar a Palma en el tren que sale de Sóller a las 9 de la noche.

El billete de Palma a Sóller y regreso vale 12'30 y el viaje al Torrente de Pareys unas 15 pesetas. Para los que se inscriban el jueves o viernes se intentará obtener del Ferrocarril de Sóller una conveniente rebaja.

Movimiento en el puerto

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pailebot "Cala Mondragó". De Málaga el vapor "Manuel Salvador". De Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Alcudia". De Valencia e Iziza el vapor correo "Rey Jaime I". De Denia el pailebot "Miguel Caldentey". Salgó para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma". Han sido despachados: Para Valencia los pailebotes "Vallajuan" y "Gibralfaro". Para Gandía la bafandra "Sandres". Para Barcelona el pailebot "Chacartegui III".

El servicio de tranvías

Recibimos la siguiente nota: La Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma, debidamente autorizada, y con el deseo de anular sus servicios a las necesidades del público, comunica que a partir del próximo domingo día 7, los domingos y días festivos, empezarán aquellos una hora más tarde que los días laborables y consiguientemente terminarán una hora después de lo acostumbrado. Palma 3 de Agosto de 1949.

LA DIRECCION

Jefatura Agronómica de Baleares

Para los propietarios de tractores.—Se pone en conocimiento de los propietarios

de tractores agrícolas que a partir de la fecha hasta el 19 inclusive deberán presentar en esta Jefatura declaración jurada de los trabajos a efectuar en el próximo mes de Septiembre, al objeto de poderles asignar el cupo correspondiente.

Igualmente dentro del mismo plazo presentarán declaración jurada los usuarios de otros motores agrícolas, excepto los destinados a riego. Palma 3 de Agosto de 1949. —El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

El intento de robo en la Santería Santandreu

Ampliando la noticia que dimos ayer sobre el intento de robo en la Santería Santandreu, sita en la calle Sindicato, podemos decir que el "caco" era un sujeto que trabajó en el citado establecimiento y que por lo tanto conocía bien el terreno en que debía operar, teniendo además la seguridad de que el señor Santandreu estaría ausente por tener que asistir a la reunión de Lucha Libre, por ser delegado en esta de la Federación Catalana.

Lo que no sabía el amigo de lo ajeno, es que en la citada tienda se encontraba un guardián, quien se estropeó los planes al cerrarle la puerta y avisar a la Policía, que le detuvo tras una espectacular persecución por unas escaleras y unos terrados. El maleante al ser descubierto se entregó sin resistencia.

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

José Asensio Mesquida, de 4 años, de contusión en la región malar y herida contusa en el labio inferior por caer se por la escalera de su casa.

Antonio Campins Ferriol, de 24 años, de contusión en la muñeca derecha al poner el motor de su coche en marcha.

Catalina Mas Vicens, de 26 años, de contusión con erosión en el cuello y contusión en el muslo derecho, por agresión.

José Castañer Marqués, de 70 años, de ligera quemadura en el talón derecho.

Jaime Amengual Taberner, de 27 años, erosiones en distintas partes del cuerpo, por caída.

Catalina Juan Sagreras, de 35 años, erosión en el muslo izquierdo, mordida por un perro.

José Antonio Pérez Cánaves, de 19 años, de erosión en la cara y cuello, por agresión.

José López Bueno, de 16 años, herida contusa en el estérnon, por caída de bicicleta.

DE GOMA
SUMINISTROS TRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

Cartas al Director

PESCA DEPORTIVA

Porqué no se proyecta por nuestro Club Náutico, el Campeonato de Baleares de pesca para aficionados?

Con continuidad, en distintas regiones españolas se van celebrando competiciones pesqueras en sus distintas modalidades, bien en aguas dulces o saladas, sea a la caña, al lanzado o con fusil submarino, y recientemente hemos leído en la Sección de Pesca Deportiva de "El Mundo Deportivo", que se está ultimando la celebración de los Campeonatos de España.

Valencia, Barcelona, en la capital, Mataró, Vich, Calella, etc. tienen sus Sociedades formadas, y es muy posible que ninguna de dichas Capitales cuente con el número de aficionados que hay aquí en la Roqueta, y que los conocimientos y aptitudes de los nuestros sobrepasen tal vez los de aquellos.

Por otra parte, si bien es verdad que no disponemos de las aguas de un Ter o un Llobregat, por ejemplo, que nos permitan disfrutar de la pesca de truchas, no es menos cierto que Mallorca cuenta con unas incomparables costas, que nos ofrecería en aguas marítimas una pesca de mucha mayor emoción.

Estimamos que muy bien podría organizarse el Campeonato de Baleares, y que en él tuvieran cabida todos los pescadores aficionados en las diversas modalidades de pesca a la caña, lanzado, palangres, volatín, etc., y se depare también oportunidad a esa pléyade de "escopeteros" de arpon, que dominan nuestras costas.

En el interior de nuestro puerto, existen este año gran cantidad de "savogues". Para dar idea de su número, cabe decir que es del todo imposible el pescar "esperraís" y "mabres" con nylon, ya que al subirlos por rápido que uno sea, se los traga la "savogue" de forma tan fina que solo uno se da cuenta al notar a medias aguas el cambio de peso.

Jaime Verd, "maestro" en la modalidad de la "malvera", en dos tardes ha pescado nada menos que 47 piezas con un peso total de 22 kgs., y aunque no ignoremos que no vale fiarse de hazañas de cazadores y pescadores, podemos dar fé de ello por ser testigos presenciales, Pepe Ibáñez, Pepe Pons y el firmante.

Hemos señalado la abundancia en nuestras aguas de esta pesca, porque aparte de lo comedido, que resultaría un torneo, podría realizarse dentro el puerto mismo, lo que sería una nota simpática y de colorido el poder ser presenciada por muchos.

BIB



HOY

¡¡OTRO PROGRAMA PARA LAS MULTITUDES!!

¡¡Dos films portentosos!!

La obra maestra de la METRO GOLDWYN MAYER

CAMARADA X

por CLARK GABLE HEDY LAMARR

y el film de las estrellas

Desde que te fuiste

por CLAUDETTE COLBERT, JENIFER JONES, JOSEPH COTTEN, SHIRLEY TEMPLE y LIONEL BARRYMORE



El mejor local dotado de ventilación y refrigeración

Temperatura ideal

Próximo viernes

EL RETRATO DE DORIAN GRAY

GEORGE SANDERS HURT HATFIELD DONA KEED ANGELA LANSEURY

La trágica historia del hombre que vendió su alma a cambio de la eterna juventud

Bonde nacen los héroes

DOROTHY LAMOUR ARTURO DE CORDOVA

Besar a un hombre y soñar con otro... Angustia amorosa de un corazón de mujer apasionada y fuerte

Hoy

PERDICION

JUAN NADIE



El Dr. Morey GARGANTA - NARIZ - OIDO Cirugia Estética

Visitará solamente de 11 a 1 (y a horas convenientes), en su Consultorio calle Seminario, 15 (junto Montesión) T. 4121

Carnet UNICOM se impone por su enorme beneficio en las compras. INFORMESE hoy mismo por su propio interés. Oficinas: Botaría, 17, 1.

SEÑORIO DE LA INTELIGENCIA. Algunas alusiones y ataques de que ha sido objeto Ortega y Gasset han dado lugar a una reacción en defensa no tanto de la persona atacada, cuanto de la significación que, en todo país bien organizado, tiene la inteligencia, y de la ineludible necesidad de respetar los valores del espíritu.

Esta reacción constituye un buen síntoma, es la señal de la existencia en el país de una conciencia que valora debidamente el peso que ejercen en la vida colectiva, tanto de cara al interior, como por encima de las fronteras, las selecciones inteligentes.

Cuando un país está en pleno crecimiento toman puesto en la vanguardia aquellos que fomentan el progreso material y los que han tomado sobre sí la defensa del país, pero cuando éste ha llegado a la madurez, son los frutos de la inteligencia los que coronan una obra, a veces secular.

Así, por ejemplo, cuando España hubo logrado no solo la reconquista, culminada en Granada, sino la gran obra auténticamente imperial que puso, como escribió un poeta, lanzas en Flandes y picas en los Andes, se abrió esplendoroso el Siglo de Oro de nuestra inteligencia hispana.

Y si los nombres del Cid y de Colón, de Carlos I y del Gran Capitán llenan con sus ecos la historia, no es menor el que levantan los nombres de nuestro Siglo de Oro: Cervantes y Calderón, Lope de Vega y Vitoria.

Nótese, además, cuan más perdurables son en el espacio y en el tiempo, las huellas de la inteligencia que las de cualquier otra actividad humana. Se ha desvanecido en el cielo de Europa el pólvora que levantaban los tercios en sus caminatas de Italia a Holanda; es ya historia el poder mundial de un Felipe II, el Rey Prudente, que desde el Escorial regía los dominios hispanos del Zúidersee a Gibraltar y de Sicilia al Cuzco; y en cambio se mantienen vivas y fragantes las páginas del Quijote, la copiosa producción de Lope de Vega o las doctrinas de Vitoria.

Este es el gran señorío de la inteligencia, tanto en el aspecto de la producción intelectual como en la del arte. Velázquez y el Greco, Herrera y Murillo son pilares indestructibles del arte español que se alinean junto a los autores que constituyen nuestro orgullo.

La levedad de la pluma sobre el papel, la poca espectacular producción filosófica o literaria, los trazos sobre un lienzo, perduran secularmente y constituyen la ejecutoria inmarcesible de un país. Por esto defender a quienes le representan y personifican es labor que acredita a una generación como amante de los valores eternos del país. R.-T.

Lea LA ALMUDAINA



VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las siguientes visitas: el Presidente del Club Natación Palma don Bernabé Seguí; el Fiscal de Tasas don Benjamín Gil, y el Jefe Provincial de Tasas doctor don Jaime Porcel.

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **COGNAC** TRES CEROS OSBORNE

Libros y Autores

Libros hispanoamericanos

El libro hispanoamericano goza, entre nosotros, de general aplauso. La corriente intelectual que este libro ha proporcionado a nuestro país, es considerable. La industria editorial ha alcanzado en estas naciones un nivel que la ha obligado a la irradiación. Uno de los países más afectados por esta irradiación ha sido el nuestro. En España, desde hace algunos años, se leen libros venidos de América en gran cantidad. La novedad que ello supone para el lector español y el interés que estos libros despiertan ha sido la causa de esa difusión. Difusión, tanto más estimable, cuanto el vehículo idiomático es idéntico al nuestro y su sedimento cultural, nacido gracias a nuestra gran obra americana.

Las prensas hispanoamericanas no se dan un momento de descanso. Últimamente han aparecido algunos libros que, por lo interesantes no quiero dejar de consignar en esta sección. Libros todos ellos de autores hispanoamericanos, son exponentes claros de una fuerte vitalidad. Entre estos cabe destacar los dedicados al ensayo histórico, a los viajes, a la poesía y a la novela. Citaremos como más destacados del género histórico, el de Luis Roque Altamira titulado "El deán de Córdoba" y el de Jorge Cornejo Bouroncle que lleva por título "Tupac Amaru". Roque Altamira estudia en su libro la figura del ilustre eclesiástico que formó parte de la célebre Junta de Mayo y cuya actuación, tanto política como religiosa, ha suscitado las más vivas controversias. La historia que él ha mostrado hasta hace poco un tanto perpleja ante la personalidad de este Deán aporta, con este libro del Jefe de investigaciones del Instituto de Estudios Americanistas de la Facultad de Filosofía y Humanidades de la Universidad Nacional de Córdoba, señor Roque Altamira, un estudio de indudable interés. Cornejo Bouroncle, por su parte, en este libro sobre José Gabriel Condorcanqui, más conocido por el nombre de Tupac Amaru, traza una magistral semblanza del infortunado cabecilla que en el siglo XVIII pretendió reinstaurar el imperio de Manco Capac, fundador de la dinastía de los Incas en el Perú. La mayor parte de este libro lo constituyen los documentos y testimonios, que Cornejo Bouroncle transcribe fielmente, y que ponen de manifiesto lo sangriento del suceso. Suceso que dió origen a la sublevación de las repúblicas americanas, hecho que se produjo un cuarto de siglo después. Todo el libro está escrito con un rigor científico que honra a su autor.

Digno de interés es el libro de viajes de José Arce titulado "De Buenos Aires a Shanghai" en el que su autor relata un cruce a través de distintos mares. En un estilo sencillo y animado a la vez, José Arce nos habla de las múltiples impresiones recibidas a lo largo de este viaje en el que lo exótico de las regiones recorridas da un encanto incomparable. La pluma de José Arce alcanza, en este libro, uno de sus mayores triunfos. Triunfos que pueden hacerse extensivos a Germán Arciniegas y a María del Carmen Bottinelli Lacoste por sus obras "En medio del camino de la vida" y "Letanias Lauretanas" respectivamente. Las condiciones novelescas de Arciniegas se ponen de manifiesto una vez más en este libro en el que relata el éxodo hacia América de los habitantes del viejo continente. Las preocupaciones y los anhelos que mueven a estos seres a emprender este éxodo, están maravillosamente tratadas en esta obra, una de las mejores de este autor. María del Carmen Bottinelli Lacoste nos ofrece un rosario de sonetos en torno a la celebrada letanía lauretana que ya en el siglo XVI fué motivo de inspiración a poetas y artistas. La sobriedad del estilo y la cadencia musical de los versos, muy en consonancia con el tema tratado, dan a ese libro un encanto incomparable. Un libro de versos nacido al amparo de un tema bello y elevado, no podía resultar otra cosa que lo que nos ha ofrecido esa celebrada poetisa.

He aquí -a grosso modo- lo más celebrado de la producción literaria salida de las prensas hispanoamericanas durante estos últimos días. La vida literaria de los pueblos hispanoamericanos sigue fuerte y da muestras de una vitalidad digna de los mejores elogios. Vitalidad, que me honro en registrar por lo que tiene de aleccionadora y significativa.

Gaspar SABATER

BIBLIOGRAFIA

HOMBRES DE MAS DE VIZCAYA por Esteban Calle Iturrino (Ed. Vizcaina)

El conocido publicista Esteban Calle Iturrino, ha dado a luz un interesante ensayo con el título que encabeza estas líneas. En él estudia la aportación de los hombres de Vizcaya a las empresas marítimas españolas. Comienza el ensayo con la contribución del país norteño a la conquista de Sevilla y consiguiente fundación de la marina española, para proseguir, tras la Edad Media, con la fecha histórica de 1492 en que tuvo lugar el descubrimiento de América. A los estudios de Rocaforte en la invencible, suceden una serie de enfoques biográficos en los que destacan las figuras de Juan de Castañón, Mateo Laya, y José Mazarredo. El autor de este ensayo, profundo conocedor de ese aspecto de la historia gipuzcoana, nos ha dado un libro que uno a su amabilidad, interés de unos datos históricos no divulgados lo suficientemente para ser conocidos del gran público.

El autor de este libro, que nos dió no hace mucho un interesante libro sobre Literatura Española del mar, era el más indicado para darnos a conocer este momento de la historia marítima de su región, de tan alto valor para la historia conjunta de la marina española. En resumen un ensayo bello, útil y elegante -- G. S.

Leo LA ALMUDAINA

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE UNAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló, 118. - PALMA

B. MESTRE MESTRE

NEURO-PSIQUIATRA

Durante los meses de Agosto y Septiembre, los sábados no tendrá consulta.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en la Merced, por un difunto. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'30 Rosario, Trisagio y reserva de Su Divina Majestad.

Empezarán en San Juan, en honor del Gran Padre de Providencia San Cayetano, Fundador de los Padres Teatinos. A las 8, exposición del Santísimo y Novena durante una Misa. A las 9'30, Misa cantada. A las 6, Vísperas y Completas. A las 7'30 Rosario, Novena, sermón por el Rdo. don Bartolomé Jaume, Profesor del Seminario y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 8'30, Misa de Comunión del Primer Viernes. En las parroquias e iglesias el indicado ejercicio se practicará como de costumbre.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Santoral

Nuestra Señora de las Nieves. Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

¡Católico! Mañana es primer viernes de mes, hacéd una fervorosa comunión; preparaos con una buena confesión; no olvidens la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alhaçoque: "Yo pronto en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que conculguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquella última hora".

Excursionismo

EXCURSION AL TORRENTE DE PAREYS

Para el domingo día 14 del corriente, Educación y Descanso, organiza una excursión al Torrente de Pareys, saliendo de Palma en ferrocarril y luego al Torrente en barcas.

El precio que se cobrará por la misma, será asequible a todos los productores, pues se procura por todos los medios, reflejar al mínimo, todos los gastos, en los transportes de la misma.

Como tenemos asignado un cupo previsto de plazas, una vez cubierto éste, se cerrará la inscripción, por lo tanto, todos aquellos productores que des interesen efectuar tan magnífica excursión, podrán efectuar la inscripción en la Jefatura de Educación y Descanso, Avenida Alejandro Roselló 103. Teléfono 3706, todos los días de 9'30 a 14, donde también se les informará de cuantos detalles sobre la misma interesen.

Recia La Almudaina

Hace 50 años

4 DE AGOSTO DE 1899

El Alcalde Sr. Sbert y Canals ha publicado un encaminado a hacer que desaparezca de la vía pública enjambre de chiquillos que con sus juegos molestan y molestan al transeunte.

-D. José Hurtado de Mendoza, administrador de la de D. Benito Pérez Galdós nos ha obsequiado con un plar de la obra "Marianela", de la cual van tirados algunos ejemplares y cuya novena edición acaba de publicarse.

-Don Damián Isern, académico de la de Ciencias y Políticas, ha sido obsequiado por sus numerosos en Ca's Catalá.

El salón presentaba un brillante aspecto, figurando sonas más notables de la población en las ciencias, en las y en la política.

Recordamos a don Juan Alcover, don Benito Pons, don tanislao Aguiló, don Miguel Santos Oliver don Alejandro selló, don Gabriel Mulet, don Bernardo Amer, don Mariano nals, don Mariano Blanco, don Honorato Font, don Andrés celó, don Luis Martí, Excmo. Sr. don Rafael Alvarez Seres, don Sebastián Feliu, don José Socias Gradoll, don Enrique Font, don Gabriel Vidal, don Francisco García Orelli, don Ricardó vá, don Rafael Tugores, don Antonio Mestres, don Antoni Font, don Juan Aguiló, don Baltasar Champsaur, don Sampil, don Miguel Socias, don Juan Torrandell en representación de "La Última Hora" y otras muchas personas.

Hace 25 años

4 DE AGOSTO DE 1924

No se publicó número por ser lunes.

Shirley May France no ha podido cruzar el Canal de la Mancha sin traje de baño

Dover, 3.—El mar agitado en forma más violenta que nunca, desde el pasado invierno, ha forzado de nuevo a Shirley May France a suspender su entrenamiento de esta mañana.

Dover, 3.—La nadadora norteamericana Shirley May France ha negado indignada que proyecte cruzar a nado el Canal de la Mancha, sin traje de baño y dijo que confiaba en que esta negativa, acabaría

con esta ridícula hazaña una vez para siempre.

Dover, 3.—Ted Tomm, entrenador de los peones que cruzan el Canal de la Mancha, dijo que hubiese criticado a la joven nadadora norteamericana Shirley May France, supuesto plan de cruzar el Canal de la Mancha, sin traje de baño. Yo no hice más que decir que "no es apropiado para nadar en esa forma el Canal de la Mancha".

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 3 DE AGOSTO DE 1949

Interior	86'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'90
Id. 4% 15-11-45	100'15
Id. 3%	85'75
Id. 3½% 15-7-45	90'00
Banco Hipotecario de España 4½% B.	87'50

Acciones

Banco de España	366'00
Explosivos	280'00
Minas Rif	238'00
Duro Fajguera	202'00
General Azucarera	126'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 3 DE AGOSTO DE 1949

Interior	86'25
Exterior	103'25
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	85'75
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	99'50
Id. 4% Interp.	95'25

Acciones

Telefónicas 7% Pref.	143'50
Aguas Barcelona	270'00
Trasmediterránea	134'00
Cros	396'00
Sniace	288'00

Obligaciones

Chades 6%	108'00
Catalana Gas 5% Serie G.	94'50

Palacio AVENIDA
Temporada reestreno
HOY
SEXTO PROGRAMA
SENSACIONAL
BETTE DAVIS
en su inolvidable obra
LA GRAN MENTIRA
IRENE DUNNE
REX HARRISON
LINDA DARNEL
en la exquisita superproducción
ANA
y el Rey de Sina
Próximo programa
ROBIN DE LOS BOSQUES
S CHERAZA

CRONICA Deportiva

Con "La leyenda de la perla" y Evocación tahitiana" siguió actuando ayer el "Stade de Reims"

Otro lleno imponente y nuevas ovaciones en el festival de hoy actuará también el "Parado de Valldemosa"

Un nuevo triunfo consigue ayer las simpáticas "sirenas" del "Stade de Reims" en su segunda actuación en la piscina del C. N. Palma. Ayer público tan numeroso como el día anterior entró de lleno en el espectáculo, comprendiendo a la perfección el significado de cada cuadro, gracias al pequeño preámbulo que precedió a las dos actuaciones de las nadadoras francesas.

En "La leyenda de la perla" se inició esta comprensión de que hablaba antes y que fué confirmada totalmente en la "Evocación tahitiana".

La primera puede resumirse diciendo que al borde del agua, una niña juega y danza. Sus hadas vigiántes quedan formidas. La niña cae al mar y los genios malos de las aguas, para atraerla, le ofrecen flores. En su inconsciencia se deja cegar por los genios malos. Y cuando intenta escapar es demasiado tarde. Sin embargo las hadas encargadas de su custodia logran rescatarla y para hurtarla a los genios malos la convierten en una estrella, en cabochón, en sortija, en medalla, en sortija, en medalla, en collar. Y así, de esta manera, logran apartarla y salvarla de la muerte a que le condenaban los genios malos de las aguas.

De los números efectuados fueron magníficos y ovacionados por el público la estrella, el pendiente, la medalla fina, el abanico y el collar.

Ayer pusieron a contribución dos cosas: su magnífica preparación y la perfecta comprensión con las ilustraciones musicales. Fué una lástima que una breve avería eléctrica hiciera enmudecer por unos momentos los altavoces, precisamente cuando más había necesidad de los cuadros musicales. No hubo una sola vacilación en toda la interpretación de esta "Leyenda de la perla", cuya plasticidad se consigue en todos sus momentos. Incluso los juegos de luces parecieron más apropiados, resaltando la belleza cromática del espectáculo.

Sin embargo en la segunda parte — "Evocación tahitiana" — hubo más dinamismo, más movilidad, más amplitud en la parte coreográfica. Sensiblemente deliciosa la presentación y acertados la totalidad de los cuadros.

De una belleza indiscutible "la flor de agua", "el caldero de los hechiceros", "la tela de araña", "la constelación", "la Cruz del Sur". Completaban este segundo cuadro los números titulados "la flotilla", "la flor de las Islas", "la cuadrilla", "la danza", y como número final las nadadoras francesas desfilaban sobre las verdosas

aguas de la piscina las letras C. N. P. anagrama del Club Natación Palma, que fué objeto de una estruendosa ovación.

Las alumnas de Madame Morgen triunfaron, pues, ayer plenamente y por lo mismo el público, que había saboreado su verdadero derroche de arte, tuvo para ellas las más cálidas demostraciones de simpatía. El espectáculo triunfó ayer porque la comprensión llegó plenamente a las gradas. Y cada número fué seguido con gran interés en medio de un silencio harto diciente.

Orgullosas pueden estar las jóvenes y simpáticas nadadoras del "Stade de Reims" de sus actuaciones en nuestra Isla. Y por esto es que se espera con impaciencia su última actuación de esta noche en que ofrecerán un programa integrado por "Juegos de Náyades", "Evocaciones tahitianas", y un partido de polo acuático entre dos equipos de "sirenas".

El festival de esta noche tiene además el gran atractivo de la presentación en la piscina del Palma de la Agrupación folklórica "Parado de Valldemosa" que actuará alternando con el "Stade de Reims". Como pueden apreciar se trata sencillamente de un formidable festival, digno de los esfuerzos llevados a cabo por los dirigentes del Palma, para ofrecer a nuestra Isla espectáculos de calidad.

J. M.ª DOMENECH



HOY

¡Dos films portentosos en un solo programa!

MARIA MONTEZ y ROD CAMERON en

Piratas de Monterrey

(En tecnicolor)

INGRID BERGMAN y CHARLES BOYER en

Luz que agoniza

Figuras deportivas

José Gil

¿Quién no conoce a José Gil?

La generación actual ha podido seguir la marcha, siempre ascendente de este modesto jugador. Modesto en su trato, pero un valor que ha sido y es de los que lo dan todo en medio del campo.



Su principio, en eso de dar al balón empezó con el infantil del Arrabal, para después de varias campañas en diferentes clubs de más o menos categoría pasar primeramente al desaparecido Atlético (hoy Atlético Baleares), luego al Mallorca, después al Constancia y en la actualidad al Naval de Cartagena.

Joven aún—cuenta en la actualidad 27 años—es una realidad en el fútbol. Y por eso hemos querido destinar unos minutos de charla con él.

Sabíamos ya por referencias su actuación de la pasada temporada en el Naval de Cartagena. Pero quisimos que nos explicase algo. Mas su modestia no le permitió. A pesar de ello queremos consignar que en la pasada competición se alineó en todos los partidos y mereció los más cálidos elogios por parte del entrenador y de los directivos del Naval de Cartagena.

—¿Cuántos años hace que te dedicas al fútbol, José?

—Trece.

—¿Tus mayores alegrías?

—Cuando, con mi modesto esfuerzo, contribuí al ascenso del Mallorca a II División, y al recibir por mi actuación, una felicitación de la Directiva del Naval de Cartagena y una prima extraordinaria.

—¿Preferes la nueva táctica de la W M. a la antigua?

—Con el sistema antiguo me desenvolvía mejor, dado mi temperamento. Con la táctica actual el juego pierde brillantez, y en tocante a las defensas, cuando falla el defensa central, son más fáciles de desbordar y, por lo tanto, la portería pasa por mayores peligros.

—¿Contento del Naval?

—Mucho. Me tratan muy bien. Estoy satisfecho, tanto del entrenador Sr. Buylla como de todos los directivos. Y lo que más me satisface es el compañerismo que reina entre todos los jugadores.

—¿Proyectos para el futuro?

—Cumplir el contrato con el Naval, dando todo cuanto pueda para ver de lograr que este equipo ascienda a superior categoría. Mejorar siempre mi clase, que por ello sigo al pie de la letra las enseñanzas del entrenador. Miré Vd. ahora, en vísperas de incorporarme al equipo, empiezo ya a prepararme, haciendo algún que otro ejercicio, ya que si un jugador quiere cumplir con su deber no debe, ni en el tiempo de vacaciones, descuidar su preparación. A ello estriba mi aspiración. A seguir, como siempre, a saltar al campo con las máximas facultades.

Dejamos a José Gil en traje de entrenamiento, dispuesto a empezar algunos ejercicios físicos, deseándole el mejor acierto en la próxima temporada, ya que sus triunfos en los campos peninsulares enaltecerán la cantera mallorquina. — A. M.

Nota del C. D. Constancia

La Junta Directiva comunica a los socios y aficionados que dada la precaria situación económica del Club, se ve obligada a confeccionar el presupuesto de fichajes, nómina y desplazamientos con la debida anticipación, ya que por la forma establecida de recaudación por sistema de donativos, los ingresos de las taquillas serán insignificantes y por tanto insuficientes para cubrir los citados gastos.



Espirando el plazo para tomar parte en la III División Nacional, concede un término improrrogable de cuatro días (hasta el domingo día 7 actual) para la presentación en el local social de los boletines de suscripción y donativos, ya que

hasta tal fecha podrá disponer de la contratación de los jugadores que tiene en cartera sojo pendientes de la firma del contrato.

Esta Junta directiva y las Comisiones colaboradoras siguen en su labor de recaudación y organización estando pendientes del resultado y del apoyo que preste la afición.

Si a pesar de nuestros esfuerzos la cantidad recaudada no cubre el presupuesto de la temporada, la Junta Directiva elude toda responsabilidad ante la afición y tomará las decisiones que aconsejen las circunstancias.

Inca, 2 de agosto de 1949.

Ficheos, traspasos y... otras cosas

—El Cartagena, uno de los que veremos en Es Fortí, dejó en libertad a todos sus jugadores y renueva por completo su equipo. Se ha hecho ya con el defensa del Salamanca Ferrándiz y Vallés del Torrelavega.

—Basilio, el excastellonense, exbarcelonista, exespañolista y exsabadellense, cubrirá en el Gimnástico de Tarragona la baja producida por el ariete Martín que se ha ido al San Andrés. A Mariano le veremos en Son Canals.

—Florencio, el buen jugador argentino que fué del Barcelona y cuenta con buenas amistades en Mallorca, ha regresado a Méjico y firmado contrato con el España.

—Nicolau, el también jugador argentino e hijo de padres mallorquines, continuará defendiendo al club azulgrana catalán, en contra de lo que se ha dicho por ahí.

—Alonso, guardameta del Ferrol, es probable firme por el Madrid.

—El interior derecha del Akade Místch Boldolubón, de Dinamarca, Karl Hausen, se ha ofrecido al Barcelona para jugar con dicho equipo. Pide por la firma 700.000 pesetas.

Comprimidos deportivos

HOMENAJE A TIMONER

El C. C. Mataró, al cual pertenece Guillermo Timoner, ha rendido un homenaje a "su" corredor, "nuestro" paisano, por haber conquistado tan brillantemente el Campeonato de España tras moto grande. Muy merecido el homenaje y nos sumamos al mismo.

DEPORTISTAS

Sobre el cuadrilátero puede que de verdad sean rivaes y luchen de veras recurriendo a cualquier presa y algo más que no es presa, para hacerse con la victoria, los llamados luchadores de la libre americana. Pero también parece son buenos camaradas cuando se encuentran fuera del ring, pues ayer vimos a Drapp, Max Loder y Jarque, junto con el árbitro, tomando unas cañas de cerveza.

BOXEO

Se está preparando una buena velada de boxeo en el Coliseo Ba'ear, a base ella de un interesantísimo programa, en el que se dice figurarán Jim Oliver, Mir, etc. y el deseado combate revancha Martí III-Peiró.

Varias son las veces que se habló de este combate, pero ahora parece que la cosa va en serio.

Club Natación Palma

A petición general

HOY - Última actuación del formidable ballet acuático

STADE DE REIMS

que interpretarán "Juego de "Náyades" y "Motivos Tahitianos"

Exhibición de waterpolo femenino

En los intermedios actuará la Agrupación folklórica

PARADO DE VALDEMOSA

A la terminación del festival de natación

GRAN VERBENA

Venta de localidades en Café Suizo y Secretaría Club Natación Palma, desde las nueve mañana.

Servicio especial de autobuses

Los mil fugitivos rusos entran mensualmente en Alemania

una siniestra moción de la delegación rusa en la O. N. U.

Ginebra. — Dos mil fugitivos de los países comunistas entran mensualmente en Alemania, ha declarado en el congreso económico y social de las Naciones Unidas el delegado norteamericano Kotschnig, en contestación a la acusación del delegado ruso, que había dicho que las organizaciones de socorro internacionales reúnen «campos de esclavos». El delegado de la Polonia comunista, Katz Suchy, declaró: «No nos preocupan».

Los «socialistas progresistas» de Austria se incorporan al partido comunista

Viena. — Los «socialistas progresistas» dirigidos por Erwin Scharf, recientemente expulsado del partido socialdemócrata, presentarán listas comunes con los comunistas en las elecciones de octubre. El partido socialista progresista no está reconocido como partido independiente por el consejo aliado. — Efe.

Londres se está organizando la defensa antiatómica

Londres. — El gobierno ha tomado las primeras medidas para proteger a la población civil contra la guerra atómica. El Ministerio del Interior ha informado a las autoridades locales de todo el país de que las disposiciones de defensa civil, aprobadas ya por el parlamento, entrarán en vigor el próximo día 20. Al mismo tiempo el gobierno ha fijado el día 1 de noviembre como fecha para el comienzo del reclutamiento de voluntarios para organizar la defensa civil. El reclutamiento de bomberos, médicos y enfermeras posiblemente comenzará el mismo día. — Efe.

Quedan fijadas las fronteras entre Rusia y Hungría

Viena. — Anuncian de Budapest que ha quedado fijada definitivamente la frontera entre Rusia y Hungría, en la región de la Ucrania Subcarpática, región que anteriormente perteneció a Checoslovaquia.

Los documentos y mapas fueron firmados en Moscú el 30 de Julio, por una comisión mixta ruso-húngara. — Efe.

La parálisis infantil en Norteamérica

Nueva York. — 8.000 casos de parálisis infantil se han registrado en los primeros siete meses de 1949 en los Estados Unidos, mientras que en el mismo espacio de tiempo de 1948 hubo 5.000 casos.

En Nueva York han sido diagnosticados 353 casos y en el estado del mismo nombre, 482. — Efe.

La fuga del "Amethyst" según la versión comunista

Hongkong. — La radio comunista china ha afirmado que el «Amethyst», fragata británica que burló la vigilancia roja hace unos días, había hundido un barco de pasajeros chino, causando la muerte a centenares de personas.

Según la emisora, la fragata británica obligó al barco chino «Kiangling» a servirle de parapeto frente a las granadas comunistas y cuando el «Amethyst» recibió la señal para que se detuviera, abrió fuego sobre el «Kiangling».

Dijo también la radio que los marinos británicos tenían libertad para salir del barco y eran tratados con toda consideración. «Ahora —agregó— el mundo puede ver cómo los imperialistas devuelven mal por bien». — Efe.

Londres. — El Almirantazgo británico ha desmentido

la afirmación de la radio de Pekín, de que la fragata «Amethyst» había hundido un barco chino de pasajeros. — Efe.

El irascible elefante de Lisboa

Lisboa. — El elefante más pequeño del jardín zoológico de esta capital, dió con la trompa a una joven de 25 años, que visitaba el parque y la lanzó al aire.

La señorita en cuestión, llamada Irene de la Concepción Emido, sufre una fuerte contusión en los brazos.

Se trata del mismo elefante que hace unos días lanzó una piedra contra un estudiante que le había gastado una broma pesada y que resultó herido en la cabeza. — Efe.

Los altos jefes militares de Estados Unidos continuarán sus conferencias en Europa

Londres. — Los jefes del estado mayor de los Estados Unidos conferenciarán con los jefes de estado mayor de Francia, Bélgica y Holanda y con la Jefatura Uniforme para el mando militar conjunto de la Unión Occidental Europea, establecida en Fontainebleau.

Más tarde estudiarán las defensas del Rin contra un posible agresor. — Efe.

Londres. — Los jefes del estado mayor combinado norteamericano comenzaron esta mañana las conversaciones secretas con los jefes del estado mayor británico, acerca de la organización de la defensa de los países firmantes del Pacto del Atlántico.

Londres. — La conferencia

En Inglaterra hay una rata por habitante

Lisboa. — Informan de Londres a la agencia portuguesa ANI, que en Inglaterra hay una rata por habitante, o sea, cuatro millones de ratas.

Los perjuicios que causan anualmente estos roedores, se elevan a 250 millones de libras esterlinas. — Efe.

En Méjico se registraron revueltas estudiantiles

Méjico. — Se intensifica la agitación estudiantil contra el gobernador del estado de Michoacán, Mendoza Prado, a quien se acusa de «asesinato».

Las clases en la universidad nacional han sido suspendidas y varios millares de estudiantes se han reunido en protesta contra Mendoza Prado, ha biendo se anunciado nuevas manifestaciones.

En Morelia, unos soldados mataron a tiros a dos estudiantes, de cuya muerte se

considera responsable al gobernador. La casa de éste se halla bajo vigilancia contra posibles violencias. El rector de la Universidad Nacional ha calificado de «perfectamente justificada» la indignación general y ha dicho que esperaba que las autoridades actuarán enérgicamente contra Mendoza Prado. Se espera que sea presentado por las autoridades un informe completo al Presidente Aleman. — Efe.

Entre las cuestiones que son discutidas en Londres figura la constitución de una comisión militar permanente. — Efe.

Londres. — El «Times», de Londres, dice que el primer problema que tiene que resolver el programa de ayuda militar, es cómo podrán los países de la Europa Occidental ser lo suficientemente fuertes para mantenerse sobre sus pies e impedir que cualquier potencia se lance a una agresión en los próximos dos años. — Efe.

Londres. — La prensa soviética ha emprendido una campaña en la que se acusa a los jefes de estado mayor norteamericanos que actualmente visitan Europa, de tratar de conseguir la utilización de Wilhelmshafen, Bremen y otros puertos alemanes como bases navales norteamericanas. — Efe.

Progresos del catolicismo

Lisboa. — Informan de Nueva York que más de cien norteamericanos se han convertido últimamente al catolicismo, con lo cual los Estados Unidos pasan a contar con 26.718.343 católicos practicantes.

Las cuatro diócesis de Chicago, Boston, Nueva York y Filadelfia, por este orden, tienen más de un millón de fieles.

En los Estados Unidos hay en la actualidad cuatro cardenales, veinte arzobispos, ciento cincuenta y nueve obispos, 44.390 sacerdotes y 141.606 religiosas. — Efe.

La señora de Petain vivirá en la cárcel

Ille de Yeu. — Ha sido cedida a la esposa del Mariscal Petain una habitación en el fuerte donde se encuentra su marido y se le permitirá almorzar diariamente con el anciano mariscal.

Durante casi cuatro años, la señora de Petain ha vivido en el pequeño Hotel des Voyageurs, en Port Joinville, única aldea de la isla.

Doña Antonia Salvá Terrasa

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 54 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su esposo Martín Amengual, hijos Baltasar y Catalina, hijos políticos Lorenzo Munar y María Feliána, nietos, primos y demás familia, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las siete y media de la tarde en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria. Fiel, 27, 1.ª

LOS POBRES INGLESES

Londres. Sólo quedan 10 personas en Gran Bretaña con ingresos de más de 6.000 libras al año, después del pago de impuestos, según indica un informe de Hacienda. Tres mil trescientas cuarenta personas ganan de 4.000 a 6.000 libras; 58.500, de 2.000 a 4.000 libras, y 320.000, en la categoría de 1.000 a 2.000 libras. - Efe

Un nuevo invento de radiotelefonía

COPENHAGUE, 3. — UNOS INGENIEROS DANESSES ANUNCIAN EL PERFECCIONAMIENTO POR ELLOS DE UN RADIO TELEFONO PARA INSTALAR EN CUALQUIER COCHIE Y A TRAVES DEL CUAL SE PUEDE HABLAR NO SOLO CON EL OCUPANTE DE OTRO CARRUAJE DOTADO DE LA MISMA INSTALACION, SINO CON CUALQUIER ABONADO AL TELEFONO. DE CUALQUIER PAIS. — Efe.

Un avión brasileño cayó envuelto en llamas

HAY DOS MUERTOS Y CUATRO HERIDOS GRAVES

Río de Janeiro, 3.—Un avión brasileño de pasajeros ha realizado un aterrizaje forzoso, envuelto en llamas, en el Sur del país. Iban a bordo 30 viajeros y 5 tripulantes y se dirigía de Río a Porto Alegre. Las últimas noticias indican que hay dos muertos y cuatro heridos graves. Entre el pasaje figuraban el hijo del Ministro de Justicia brasileño, Mesquita D. Acosta y varios estudiantes.—Efe.

Aumentó en 1948 la exportación de vinos españoles

Madrid, 3.—A 327 millones de pesetas ascendió la exportación de vinos y licores españoles en 1948, lo que constituye un notable avance sobre las exportaciones de los últimos tres años.

El principal motivo del aumento radica en las fuertes partidas de vino común exportadas a Francia y Suiza con veintidos y veintinueve millones de litros, respectivamente.—Cifra.

Cooperación americana para la reconstrucción económica de Europa

Washington.—El presidente Truman ha firmado "la resolución para gastos de urgencia" aprobada rápidamente por la Cámara de Representantes para que diversos organismos gubernamentales, incluida la organización de ayuda al exterior, puedan seguir realizando sus gastos hasta el 15 del mes en curso.

Debido a que el Senado no ha llegado a una decisión todavía sobre varios proyectos de ley, concediendo y asignando fondos para esos organismos, éstos se encontraron de pronto "sin centavos", pero al firmar Truman la resolución, podrán seguir efectuando gastos durante un período de quince días hasta que se llegue a una solución definitiva.

La Cámara de Representantes había aprobado antes la prórroga de la autorización hasta el 30 de agosto, pero el Senado la limitó al día 15.—Efe.

Las fiestas colombinas de Huelva

Huelva, 3.— Han resultado muy solemnes los actos realizados por la Real Sociedad Colombina Onubense, con motivo de la fecha del 3 de Agosto, aniversario de la partida de las carabelas descubridoras de América.

Después de la misa se celebró una sesión solemne en el patio Mudejar del Monasterio con asistencia de todas las autoridades y bajo la presidencia del Capitán General interino, señor Rodríguez de la Herrería.

Pronunció una brillante conferencia don Francisco Javier Mueco, que desarrolló un interesante tema sobre la epopeya colombina. — Cifra.

COMO EN EL CINE

74 presos se escapan de una cárcel mexicana y burlan el cordón policial

Morella (Méjico), 3.— Cincuenta y ocho presos huidos de la prisión de Morella, han logrado eludir el cordón de policía que los cercaba en los cerros de Santa María a ocho kilómetros de la ciudad, y han escapado hacia las montañas de Michigán. En el tiroteo habido entre los fugitivos

El Aga-Khan fué objeto de un espectacular atraco al dirigirse a Deauville

Le robaron joyas por valor de 600 mil dólares

Niza, 3.—El Aga Khan ha denunciado a la policía de Le Cannet, en las proximidades de Niza, que cuando su coche—en el que iban él, su esposa, una doncella y el chófer—trasponía esta mañana la verja de su finca para trasladarse a Deauville, donde se encuentra el Príncipe Ali Khan y la esposa de éste, Rita Hayworth, fué encañonado por cuatro individuos que obliga-

ron a los ocupantes a abrir las portezuelas y a entregar todas las joyas que llevaban consigo. Luego destrozaron las cubiertas de las ruedas y se retiraron.—Efe.

Niza, 3.—El Secretario del Aga Khan declara que éste ha suspendido su proyectada marcha a Deauville. Manifesta que ignora el valor de las joyas robadas, valor que en otras fuentes se calcula en 600.000 dólares.

El coche que utilizaron los atracadores llevaba matrícula parisiense de antes de la guerra.

La policía admite la posibilidad de que los atracadores del Aga Khan sean los mismos que el martes realizaron un importantísimo robo de joyas en un establecimiento de Deauville.

No se oculta, sin embargo, lo difícil de atravesar toda Francia en un coche cuyas características conoce toda la policía del país.—Efe

Fué asaltado el consulado inglés en Shanghai

Hongkong, 3.—Noticias no confirmadas que se reciben de Shanghai indican que una gran muchedumbre china ha asaltado hoy el Consulado General británico en aquella ciudad.—Efe.

Egipto y el Plan Marshall

El Cairo, 3.—Egipto tiene en estudio pedir a los Estados Unidos su inclusión en el Plan Marshall, según ha declarado a los periodistas el Jefe del Gobierno egipcio.

y la policía han resultado ocho reclusos muertos.

Los fugitivos se encuentran ya sin municiones y solo tienen cuchillos y porras como todo armamento. Los delincuentes que han logrado romper el cerco son los supervivientes del grupo de 74 que huyeron de la cárcel de Morella a las seis de la mañana de ayer.

La policía ha informado que seis fugitivos resultaron muertos en el primer encuentro, dos perdieron la vida al huir de la cárcel y ocho han sido detenidos. Un vigilante de la prisión resultó muerto durante la evasión.—Efe.

Para Antonieta, la chinita de 6 años, se prepara una recepción de Estado

WASHINGTON AL DIA (Servicio C.A.M., especial de LA ALMUDAINA).

Dos redactores del "Daily News" han salido de Nueva York para dar casi la mitad de la vuelta al mundo. Van a Culming, en busca de una chinita de seis años, con objeto de traerla a los Estados Unidos, donde la espera su padre adoptivo, un americano instructor de radio.

En 1945 el sargento de la radio, Frank J. Chisari, de Nueva York, destacado en China, encontró cerca de una vía férrea, junto a Culming, una mujer muerta y un bebé inanimado junto a ella. Madre y niña se habían caído del tren en marcha y nadie se ocupó de ellos. A los chinos no les llama la atención un par de cadáveres en el campo.

El sargento Chisari dióse cuenta de que la niña vivía aún. Parece esta tener dos años. Acordóse Chisari de que tenía otra hija de la edad de ella, nacida en Nueva York durante su ausencia. Y cogió a la huerfanita en su coche y se presentó con ella en la base aérea.

La instaló, durante la noche, en el C.47, donde ejercía sus funciones de radiotelegrafista. Y en aquellos reducidos dominios encontró lugar para hacer una cuna para la pequeña. Los soldados de las distintas unidades americanas hicieron en sus misas una colecta para ayudarla a educar su protegida. Alcanzó esta los 350 dólares, que fueron robados por un sirviente chino. Otro día, en un mercado de flores, el yanqui del bebé fué rodeado de todas las vendedoras, que le obsequiaron con un ramo de flores cada una.

Chisari no olvidó, desde aquel momento, a la pequeña.

...HACE HORAS EXTRAORDINARIAS

Chisari hizo bautizar a la pequeña por un sacerdote católico y la puso el mismo nombre de su mujer, Antonieta. Pero un día en que el general inspector apareció por aquellos contornos, se vió obligado a sacar precipitadamente del C.47 la nena y su cuna, llevándola a un asilo, regentado por Hijas de la Caridad europeas. No la olvidó y fué a verla siempre que disponía de un rato libre.

El día de la victoria Crisari pasó la tarde con Antonieta, en los jardines del hospicio. Y lo mismo hizo cuando volvió a los Estados Unidos. La abandonó con lágrimas en los ojos y con la voz entrecortada por la emoción. Al despedirse, entregó una carta a la superiora encargándole se la leyese a la niña cuando tuviese edad para comprenderla. En ella le prometía que la reclamaría desde América, aunque para esto tuviese que trabajar durante años enteros para pagar su viaje.

En los Estados Unidos, el sargento volvió a la vida civil y con su salario de 70 dólares semanales, no pudo hacer grandes economías, tanto más cuanto que pronto tuvo otra recién nacida. Buscó un empleo suplementario como profesor de radio y en esta escuela se ha pasado estos años haciendo horas de servicio extraordinarias. Los 30 dólares, que semanalmente percibiera, eran colocados en una caja, con destino a la lejana chinita.

Cuando reunió los 600 dólares dióse cuenta nuestro sargento de

que las leyes levantaban entre él y la huerfanita una barrera infranqueable. Por el lado chino, es imposible casi obtener un pasaporte. Y por el americano, es muy difícil de lograr el visado. Los Estados Unidos no admiten sino 105 chinos al año. Y pasarían siglos hasta que se agotase la lista inmensa de los Chegn y de los Li que quisieran ir a ver a sus primos de las "Chinatown" o barrios auténticamente chinos, americanos.

...UN AVION ESPECIAL PARA LA HUERFANITA

Frank Chisari llamó en vano a todas las puertas. Desesperado, entró en la redacción del "New York Daily News". Este periódico —dos millones quinientos mil ejemplares de tirada—, tomó por su cuenta la batalla de Chisari contra las oficinas, dirigiéndose a los servicios de inmigración y obteniendo el primer visado disponible. Para esto se dirigió a madame Chang-Kai-Chek y esta por medio de su marido que es un personaje aun en la China nacionalista, logró lo que deseaba.

En un avión especial han salido el redactor Martin y el fotógrafo Wallace. Llevan una muñeca, regalo de los dos "chisaritos" a la chinita.

Nueva York promete una recepción triunfal a Antonieta. A su llegada al aeródromo de Laguardia, tendrá esta una escolta de policías motorizados y un concierto de sirenas, más una recepción del Jefe de Estado.

Ubaldo de León



Eficaces y merecedoras nime aplauso las actuaciones realizadas en Madrid por el Presidente de la Diputación Pedro Salas, quien ha conseguido importantes que afectan a Mallorca, paña de tranvías retrasada la salida de los primeros posterga la de los últimos minutos; ignoramos si esta las conveniencias del pero no las de las numerosas que trabajan en la noche y aprovechan los meros coches para regresar hogares: en realidad puede garse el horario nocturno cesidad de suprimir los de primeras horas, por mingos aparte de los constantes viajeros son las gentes madrugadoras prenden con el alba sus ciones de pesca: a veces no saber sacrificar un propios intereses en beneficio a la postre son los tes de la empresa. A vapor correo "Ciudad de una viajera de nacionalidad gara dió a luz poco antes llegada del buque a nuestro afortunadamente todo felicidad y la madre y la se encuentran debidamente dadas en el Hospital. Se repitió el consabido cada día: un perro mor señora y el ciclista a clasificación le correspond el batacazo de práctica. Natación Palma se repite de la noche anterior y aplaudió compaciado a plinadas ondinas. En O también mucha gente aquilatar las proezas de calistas que participan el curso. El fuerte viento acentuó el bochorno de que fué de las que hacen la ducha y bendicir a han logrado que no nos agua en estos días de agosto.

En su tierra gaditana ya los restos de aquel go, gran caballero y marino que fué don Manuel de los Fayos. En celebró con toda solemnidad conmemoración de la ojal de la gesta colombina te el año anterior el nuestras exportaciones ascendió a 327 millones de "bebestibles" capaz de les la boca... vino —"el mundo protejen con denunciamacia la industria El banderillero Luis ta nacional— ha sido consecuencia de la herida frjó el domingo. Y tanto cido que internarse en ca el que fué famoso Martin Agüero a quien ve herida apartó de su No todo es oro, luz y allá de la algazara estos tremendos y dramas, abrojos que triste camino de la

A la señora de Pétain la sangrante concesión tirle estar en la cárcel rido: bella y emocionante de abnegación la de nera honoraria "y que también ve como la su glorioso esposo cruel inolemencia de Churchill y Spaak talacer la unión ejemplares de tirada—, tomó por su cuenta la batalla de Chisari contra las oficinas, dirigiéndose a los servicios de inmigración y obteniendo el primer visado disponible. Para esto se dirigió a madame Chang-Kai-Chek y esta por medio de su marido que es un personaje aun en la China nacionalista, logró lo que deseaba.